

沂源县南鲁山镇中心幼儿园：

精准资助让幼儿重返校园

由于家庭经济困难，沂源县南鲁山镇中心幼儿园一名幼儿上学被迫中断，这名幼儿的遭遇牵动着无数人的心，最终在老师、学校和社会各界的关怀帮助下，幼儿重返幼儿园。

沂源县南鲁山镇中心幼儿园宋一冉是南鲁山镇下土南村的一名幼儿，2017年开始在幼儿园小班上学，其间她妈妈给她生了两个弟弟，这本是件好事，但对并不宽裕的农村家庭来说无疑是千斤重担，由于父

亲在外打零工，妈妈照顾两个弟弟，无暇照顾宋一冉，从此时起宋一冉常常缺课，后来干脆就不去上学了。幼儿园的老师看到她不来上课，就上门了解情况，宋一冉妈妈说了大通：“孩子的爷爷、奶奶年龄大了，常常生病需要照顾需要钱；我照顾3个孩子生活就忙不过来。家庭收入仅靠孩子的爸爸，而孩子的父亲就是地道的普通农民，靠家里的几亩地收入和外出打个短工，刚刚维持家庭生

活；遇上老人或孩子生病等大事就得东跑西借。孩子上学没人接送没人管，保育费也交不起。”迫于经济的压力，母亲做出了不得已的选择，让宋一冉不再去上学。幼儿园老师为家长的无奈叹息，为孩子的命运担忧。

作为学前教育的教师深深地懂得学前教育是为幼儿的一生奠基的教育，对幼儿的人格养成和身心发展至关重要。领导、老师们着急了，这该怎么办

呢？坚决不能因贫困让孩子辍学！于是幼儿园的领导和老师对照国家精准扶贫政策，按照本地区精准资助要求，为孩子办理了幼儿申请，资助申请成功，孩子每学期得到国家600元的资助。同时，园长协调社区街道办申报通过了贫困家庭资助。宋一冉高兴地踏入了幼儿园的大门，从此和其他幼儿一样开始了快乐的童年生活。

今年宋一冉中班即将完成，马上上大班了，活泼可爱的

她每天都快快乐乐的。现在的宋一冉是一个懂礼貌，有爱心，爱学习的好孩子。同时她也是小朋友的好伙伴，是老师眼中的小星星，人见人爱。一棵弱不禁风的小苗苗在温暖阳光地照耀下开始健康地成长起来。

目前，南鲁山镇全镇幼儿园有27名幼儿享受国家精准资助，没有一个孩子因贫困失学，他们生长在祖国的怀抱中，其乐融融。

(陈新宝 刘军兰)



沂源县南鲁山镇芦芽小学注重将课本知识与实践相结合，教师在课程设计和实施中，积极引导学生在主动适应社会，亲近自然，充分促进学生知行合一、书本知识和生活经验深度融合，经常组织、带领学生到大自然中去，在新环境中观察体验、实践思考。
(陈作进 张东刚)

把课堂搬到大自然中

在语文教学中培养孩子们的朗诵兴趣

张店区凯瑞小学 徐道林

在小学阶段培养孩子的朗诵兴趣，提高孩子们的朗诵能力非常重要。作为一名语文教师，我希望教育自己的孩子可以满腹诗书，才华横溢，人人都能成为小小朗诵者。接一个新班，我就给孩子们定了一个明确的培养目标就是让孩子们学语文可以学有所获，做一个腹有诗书气自华的人。达到这一目标的一个途径就是朗诵，而朗诵的前提是正确流利的朗读，朗读达标则起着非常重要的作用。

“读准确、读流利、读出感情”是小学生读课文的基本标准，但是对于孩子们来讲这三个

标准操作性不是很好把握，仍然感到不是很清楚。因此，确立学期学年朗读标准就显得尤为重要，达到标准的即为达标。对此，确立的如下朗读达标标准：读准确，声音响亮，读出自信；读流利，不磕绊，读出流畅；有感情，抑扬顿挫，读出自己。评分标准：满分为10分，出现一次磕绊或错字减一分。达标分为8分以上。操作模式如下：公布朗读达标的标准，让孩子们根据标准加强练习；确立达标时间，第一次达标活动为小组同学互查。公布结果，让孩子们根据结果，查缺补漏，并提供二次达标机会。让孩

子们明确了朗读怎么样才算好，勤加练习，就能达标。随着年级的提高，达标准会逐步提高，达标内容也会逐步变化。最后争取达到朗诵的目标。

朗读，我们在行动。每日一诵，让孩子们树立朗诵意识。每天读一首古诗，张嘴就要注意语气、咬字、停顿、节奏等，怎么朗诵才能感人，才能感动自己，让自己的朗诵更加富有感染力。借助“为你诵读”APP模仿读，每天一首，从“走近李白”“走近杜甫”到经典诗词，孩子们每天浸润在经典的世界里，模仿之心向往之，将自己的作品传到qq群里，

每天的qq群就成了一场班级经典诗词朗诵会，跟着名家读经典，让自己更加优秀。

朗诵，我们在行动。“百篇小古文，百日背诵”双百读经典活动，开启经典积累新节奏。使孩子在最佳的年龄段能接受祖国源头文化的熏陶，通过开展中华古诗文经典诵读活动，弘扬祖国优秀的传统文化，潜移默化地形成优良的道德思想，并逐渐完善自己的人格。

朗诵，我们在行动。朗诵展示让孩子们找到朗诵自信。只学了方法，自己会朗诵了还不够，还要敢于在大众面前展示。不同

内容、不同形式的诗词朗诵会，让孩子们不断得到锻炼。班里的小小朗诵家逐渐增多，朗诵爱好者层出不穷。

朗诵作为一门语言表现艺术形式，涵盖了口语表达、经典积累、肢体表达等方面。这些都需要一个长时间不断练习的过程，在这个过程中需要坚持，需要不断激励自己，需要不断变换形式。让朗诵成为自己的一种爱好，爱上朗诵。经过一学年的努力，班级里爱好朗诵的孩子越来越多，必将更好地推动孩子们爱好读书，爱好写作，爱上语文这一门学科。

打造一张特别的“名片”

凯瑞小学特色教师系列报道(二)

本报讯 规划特色展示计划，完善特色评价。每学期发展部安排特色教师提前设计展示计划。课堂教学是展示特色教师教学研究的主阵地。要求全体教师积极参与或观课议课，或作品观摩，在学习中思考自己的教学现状，并力求有所提升。特色成果学生作品展示形式不一，有的教师以展板形式展示，有的教师以作品展览形式展示，在学生作品展示过程中，学生在欣赏作品的同时培养了学会分享，学会发现美，学会爱惜同伴的作品等美好的品质。
(毕淑燕)

张店区铁路小学：

走进法院感受“阳光司法”

本报讯 近日，张店区铁路小学20名优秀少先队员代表走进淄博市人民法院，零距离感受法院的工作，生动、直观地接受了一次法制教育。
在淄博市法院工作人员的引导下，少先队员们兴趣盎然地参观了法院立案诉讼服务大厅、调解室等办公场所，并听了工作人员的讲解。通过这次活动，少先队员们对法院工作有了直观的了解和认识，切实感受到了司法的公正与法律的尊严，他们表示今后一定要增强法律意识，做一个知法、懂法、守法的好学生。
(肖龙芳)

张店五中：

开展交通安全教育活动

本报讯 为切实增强在校学生交通安全意识，提升自我防范能力。6月19日，张店五中组织开展了交通安全宣传教育活动。活动中，各班级就道路交通安全相关知识给同学们作了全面讲解，要求学生认清“三无”车辆，禁止乘坐“三无”车辆，在上下学途中自觉遵守交通规则，不横穿马路，不在马路上嬉戏打闹，并利用身边发生的交通安全事故警示教育学生，让他们认识到交通事故猛如虎，文明出行慢为先，只有我们共同参与安全出行，我们的社会才会井然有序。
(王来)

张店五中：

开展节能宣传教育活动

本报讯 6月19日起，张店五中开展以“节能、绿色发展”为主题的“节能宣传周”教育活动。
活动中，学校团委、学生会通过张贴节能宣传画册，号召全校师生积极行动起来，自觉加入到节能减排行动中，支持环保事业，做节能减排、保护环境的倡导者、实践者、志愿者。
同时，学校还利用校园广播、主题班会等多种平台发布节能倡议书，播放节能宣传视频和节能宣传PPT，加大节能宣传力度，积极营造“节能、环保、低碳”的良好氛围。
(王来)

张店五中：

开展消防安全大检查

本报讯 为进一步加强消防安全管理，保障师生的人身和财产安全，安全办公室于6月19日开展了消防安全大检查。
本次检查，安全办公室精心组织安排地毯式检查。在检查过程中，检查组通过对消防器材、消防标识、消防区域、消防安全制度落实情况等进行认真细致的监督检查，发现了部分问题。检查组人员详细记录、登记、汇总，及时整改。本次消防安全大检查通过对校园消防现状进行整体摸排，不仅强化了消防安全管理，也促进了各类消防安全隐患的整改。
(王来)

防暴演练



沂源县三岔中心学校保卫科进行了防暴演练。
(亓和田)

党员谈心



沂源县三岔中心学校党支部开展党员谈心活动。
(亓和田)

精准法制宣讲



沂源县三岔中心学校开展精准法制进课堂宣讲活动。
(亓和田)

关爱学生



淄博网商商会的爱心人士为沂源县三岔中心学校送来了20个排球。
(亓和田)